

商務部報告指春季外貿穩中向好

解決中美貿易失衡需雙方努力

【香港商報訊】中國商務部昨日在官網發文稱，中美雙邊貿易存在不平衡，是由雙方的經濟結構、產業競爭力和國際分工決定的，是市場運行的結果。中國從不刻意追求貿易順差。解決中美貿易不平衡問題，需要雙方共同努力。

商務部在官網發布的《中國對外貿易形勢報告（2018年春季）》，其中專欄文章《中美貿易惠及兩國人民》中提到，中美雙邊貿易存在不平衡，這一問題需要歷史地、全面地看待。

中國不刻意追求貿易順差

報告稱，中國與美國互為第一大貿易夥伴國，兩國透過貿易合作實現了優勢互補，獲得了廣泛、巨大的經濟利益。

根據中方統計，中美貿易額從1979年的25億美元，增加到2017年的5837億美元，增長231倍。2017年，中美雙邊貿易佔中國對外貿易的比重為14.2%。美國為中國出口提供了巨大的市場需求。2008年至2017年，對美出口佔中國出口總額的比重一直保持在16%以上。中美產業互補性強，美國已經成為中國許多產品重要的海外市場。中國對美國出口中有相當一部分為加工貿易。在這一貿易模式下，中國企業處於加工組裝等價值鏈中低端環節，美國企業則掌握了產品設計、核心零部件製造、運儲和營銷等高附加值環節，從中獲得絕大部分利潤。

據美方統計，中國是美國除北美地區外最大的出口市場，也是美國增長最快的主要出口市場之一。2017年，美國對中國出口比2001年增長578%，遠高於同期美國對全球出口112%的增長幅度。中國已成為美國許多產品的重要海外市場，其中以大宗農產品和高

新技術產品最為典型。目前，中國是美國飛機、大豆的第一大出口市場，汽車、整合電路、棉花的第二大出口市場。美國出口的62%大豆、17%汽車、15%整合電路、14%棉花銷往中國，波音公司生產的客機約1/4銷售給中國。中美雙邊貿易存在不平衡，這一問題需要歷史地、全面地看待。歸根結底，雙邊貿易不平衡是由雙方的經濟結構、產業競爭力和國際分工決定的，是市場運行的結果。中國從不刻意追求貿易順差。解決中美貿易不平衡問題，需要雙方共同努力。

外貿機遇與挑戰並存

上述報告回顧了2017年及2018年一季度中國外貿運行情況。2017年，中國外貿發展取得顯著成績，進出口增長超出預期，貿易結構進一步優化，品質效益繼續提升，動力轉換不斷加快。2018年一季度，中國外貿保持較快增長，結構繼續優化。

報告認為，中國外貿既存在新的發展機遇，也面臨困難和挑戰。世界經濟有望保持復蘇勢頭，國際市場需求總體繼續增長，但貿易保護主義加劇威脅全球貿易增長。中國經濟穩中有進、穩中向好態勢進一步鞏固，隨着供給側結構性改革不斷深化，中國外貿發展



的內生動力不斷增強，但也面臨成本上升等問題。綜合考慮，2018年中國外貿發展穩中向好勢頭有望進一步鞏固。

報告指出，中國經濟已由高速增長階段轉向高品質發展階段，要堅持新發展理念，落實高品質發展要求，深化外貿領域供給側結構性改革，紮實推進「五個優化」和「三項建設」，積極培育貿易新業態新模式，促進加工貿易創新發展，辦好首屆中國國際進口博覽會，促進進出口平衡發展，加快推進貿易強國建設。

小摩料中國今年GDP增長6.7%

【香港商報訊】摩根大通亞太地區副主席李晶昨日在北京稱，2018年下半年中國經濟增速有可能小幅放緩，全年GDP增速料將為6.7%。

李晶在當天舉行的摩根大通第14屆全球中國峰會媒體見面會上表示，目前中國政府越來越強調經濟增長「品質第一」。因官方持續推進去槓桿、去產能，以提高整體經濟效率，今年下半年中國經濟增速可能放緩。她認為，今後中國新經濟將持續快速增長，成為經濟增長一大穩定器。由於企業業績持續向好，製造業投資也有望繼續改善。

李晶稱，消費和服務升級、高科技、人工智能、自動化以及製造業升級將成為新的增長動力。未來三五年內，中國金融科技業有望成為一個規模達數千億元人民幣量級的市場，互聯網企業將佔據其中最主要的市場份額。她預計，到2020年中國金融科技市場的年總收入額將達4600億元人民幣。

李晶表示，財政政策方面，預計今後官方將繼續嚴明財政紀律，加強對政府和社會資本合作（PPP）項目的管理；貨幣政策方面，金融和企業去槓桿預計是貫穿2018年的一大主題，信貸增速或將因此小幅下降，房地產和基建投資也會有所下降。



4月快遞物流指數為102.5%

中國物流與採購聯合會昨日發布的4月份中國快遞物流指數為102.5%，比上月回落2個百分點。分析稱，商務快件指數和跨境快件指數均高於100%，農村快件指數略低於100%，經濟延續了3月份以來穩中向好的基本態勢。

4月份產業經濟持續活躍；製造業商務快件指數略有回調；服務業商務快件指數小幅回升；跨境快件業務量高速增长；就業形勢逐步趨穩；營商環境便利度指數有所下降。統計數據顯示，4月份，商務快件指數為104.5%，環比回落0.6個百分點，但均在100%以上的擴張區間。其中，製造業商務快件指數為104.9%，服務業商務快件指數為104.2%。

服務業14個大類中13個大類行業商務快件指數高於100%。其中，房地產業和建築業商務快件指數分別為107.6%和112.1%，環比回升1.9和1.2個百分點，升幅有所放緩。批發零售、文體娛樂、住宿餐飲、租賃和科技服務業商務快件指數在105%左右，保持較快增長。

從業人員指數為102.9%，比上月回升3.5個百分點。全國四大地區從業人員指數分別比3月提高2至3個百分點，就業供需平衡的狀況逐步緩解。

「一帶一路」沿線進口增速超出口

國家信息中心近日發布的報告指出，2017年，中國與「一帶一路」相關國家進口增速達19.8%，近五年來首次超過出口增速。

報告顯示，2017年，中國向「一帶一路」相關國家出口7742.6億美元，同比增長8.5%；同時，中國自「一帶一路」相關國家進口6660.5億美元，同比增長19.8%，是近五年來進口額增速首次超過出口。

這份報告維度多樣，覆蓋71個「一帶一路」國家以及中國內地31個省（自治區、直轄市），其中韓國、巴拿馬、南非、紐西蘭、馬達加斯加、摩洛哥、埃塞俄比亞等7個國家首次被納入統計範疇。

從國別區域看，亞洲大洋洲地區與中國貿易額佔中國與「一帶一路」國家進出口總額的56.8%；中國與中亞地區貿易額增速最快，韓國、越南、馬來西亞、印度、俄羅斯是中國主要的「一帶一路」貿易合作夥伴。從地區看，中國東部地區與「一帶一路」國家的貿易佔比近80%，廣東、江蘇、浙江、山東、上海分列與「一帶一路」國家貿易額前五名。

發改委：防控高鐵周邊單純房地產化

【香港商報訊】據國家發改委消息，國家發改委、自然資源部、住房城鄉建設部、中國鐵路總公司日前聯合印發《關於推進高鐵路站周邊區域合理開發建設的指導意見》（以下簡稱「意見」），意見指出，為推進高鐵路站周邊區域合理開發建設，高鐵路站周邊開發建設要落實最嚴格的耕地保護制度和節約用地制度，堅決防控單純房地產化傾向；

要牢牢守住不發生系統性金融風險的底線，切實防範高鐵路站周邊開發建設帶來的地方政府債務風險。

意見指出，近年來，一些地方依託高鐵路建設的有利條件，積極探索推進高鐵路站周邊區域開發建設，取得了一定發展成效，有的高鐵路站周邊區域已經成為城市最有人氣和活力、發展最快的地區。

但總體上看，內地高鐵路站周邊區域整體開發建設仍處於起步階段，各方面對高鐵路建設和城鎮化融合發展研究還不深入，個別地方高鐵路站周邊開發建設不同程度地存在初期規模過大、功能定位偏高、發展模式較單一、綜合配套不完善等問題，對人口和產業吸引力不夠，持續健康發展的基礎不夠牢固，潛藏着一定的社會經濟風險。

四大行上調京首套房貸款利率

【香港商報訊】中國工商銀行、中國建設銀行、中國農業銀行和中國銀行這四大銀行的北京分行，從昨日起相繼上調北京地區首套房貸款利率。各家銀行上調幅度相同，僅具體實施時間略有不同。中國工商銀行相關負責人表示，工行北京分行5月7日（含）以後網簽並受理的首套房貸款，利率不低於人行基準利率的1.1倍。對5月7日前已受理的，可按原利率政策執行，但應於5月31日前

執行完畢。二套房貸款利率政策不變。中國建設銀行也將從5月7日起，對北京住房貸款受理價格進行調整。中國農業銀行亦表示，農行北京分行將按照不低於人行基準利率的1.1倍的標準，發放北京地區的首套房貸款。中國銀行北京分行將從5月8日起實施新政策，首套房貸款利率將按照人行基準利率的1.1倍執行，二套房貸款利率政策不變。此前，北京主要銀行首套房最低利率為人

行基準利率的1.05倍。事實上，北京地區首套房貸款利率上調已經持續了一段時間。從去年下半年開始，北京地區股份制商業銀行首套房貸款利率已上浮至基準利率的1.1倍左右，部分中小銀行首套房貸款利率上浮比例甚至達到1.2至1.3倍，但仍然「一貸難求」。此次上調首套房貸款利率，對新入市的購房者將增加不少成本。

4月滬樓市新增供給環比漲近190%

【香港商報訊】上海易居房地產研究院昨日發布報告顯示，4月份，上海新建商品住宅成交面積約46.2萬平方米，環比減少5.4%，同比減少31.2%；

新增供給面積105.7萬平方米，環比增加189.8%，同比增加88.5%。數據顯示，1-4月，上海新建商品住宅成交面積約

165萬平方米，同比減少23.5%，跌幅較1-3月擴大3.5個百分點；新增供給面積196萬平方米，同比增加21.6%，漲幅較1-3月擴大35.8個百分點。

房企海外融資同比增長107%

【香港商報訊】房地產企業資金鏈普遍收緊，債券融資成為企業目前主要的融資方式。近日，中國指數研究院發布的報告指出，4月份，房企採用的主要融資手段是債券融資，如部分房企選擇中期票據、優先票據、短期融資券等方式籌集資金。其中，貸款擔保和公司債券數額相對較大。

112.35億美元上漲幅度達到了107%。今年4月份，房企單月發債金額達到了88億美元。「隨着信貸市場調控持續，房地產企業的融資需求在持續大漲」。中原地產首席分析師張大偉認為，1-4月份，房地產企業銷售業績逐漸放緩，而隨着資金壓力的加大，融資需求上漲。

中原地產研究中心統計數據顯示，截至2018年4月底，今年房地產企業海外資本市場融資數據達到了233.2億，同比2017年前4月的

「在規模化競爭格局背景下，房地產企業對資金的需求更加迫切，海外發債成為房企短期融資渠道的主要選擇。」張大偉說。

哈爾濱出台限售政策

【香港商報訊】哈爾濱市政府辦公廳近日下發了《關於進一步加強房地產市場調控工作的通知》。根據《通知》，自即日起，在主城區6區（道里區、南崗區、道外區、香坊區、平房區和松北區）區域範圍內，取消建設單位網簽合同備案信息注銷權限，凡新購買商品住房（不包括二手住房）的，自商品房網簽合同簽訂之日起滿3年方可上市交易。

同時，哈爾濱將進一步強化房地產市場監管，規範房地產市場秩序，重點強化商品房價格備案和預售審批管理，嚴格執行商品房銷售明碼標價、一房一價規定。《通知》還指出，為落實供給側改革政策，哈爾濱將強化土地供應的計劃管理，加大調控力度，根據各區域房地產用地供需關係制定差別化供地政策。

首家軍工科研院所轉為企業獲批

【香港商報訊】日前，國防科工局、中央編辦、財政部、人力資源社會保障部、國資委、科技部、國家稅務總局、國家市場監督管理總局聯合印發《關於中國兵器裝備集團自動化研究所轉制為企業實施方案的批覆》。批覆原則同意兵器裝備自動化研究所轉制為企業，明確了轉制適用政策，需要開展的重點工作和程序，提出了有關要求。中國兵器裝備集團自動化研究所是本次軍工科研院所分類改革中批覆的第一家轉制為企業的單位，標誌生產經營類軍工科研院所轉制工作開始邁入實施階段。

廣東省深圳市福田區人民法院公告

(2017)粵0304民初52657號
蔣明(JAMES.M.CHIANG):
本院受理原告左雲訴被告蔣明(JAMES.M.CHIANG)合同糾紛一案，因你下落不明，依照《中華人民共和國民事訴訟法》第九十二條的規定，向你公告送達民事起訴狀副本、開庭傳票、應訴通知書、舉證通知書和證據。原告訴請是：1、要求被告將位於深圳市東園臺灣花園大廈西座26F房產過戶至原告名下；2、本案的訴訟費全部由被告承擔。自本公告發出之日起，經過九十日，即視為送達。你提出答辯狀的期限為公告送達期滿後的三十日，舉證期限為公告送達期滿後的三十日。開庭時間為2018年9月27日9時15分，開庭地點為本院第十七審判庭，逾期將依法判決。特此公告。
深圳市福田區人民法院
二〇一八年五月八日

證券代碼：200468
證券簡稱：*ST華通B
公告編號：2018-023
南京普天通信股份有限公司
關於恢復上市所採取的措施及有關工作進展的公告
本公司及董事會全體成員保證信息披露內容的真實、準確和完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。
南京普天通信股份有限公司（以下簡稱「公司」）因2014年、2015年、2016年連續三個會計年度經審計的歸屬於上市公司股東的淨利潤為負，公司被於2017年5月11日起被暫停上市。現經公司採取恢復上市所採取的措施及有關工作進展情況公告如下：
2018年4月24日，公司披露了2017年半年度報告。天健會計師事務所（特殊普通合夥）出具的《南京普天通信股份有限公司2017年度審計報告》（天健審[2018]1-409號）的審計意見類型為標準無保留意見。經會計師事務所審計，公司2017年度實現的歸屬於上市公司股東的淨利潤為11,885,170.28元，且除非常性損益後歸屬於上市公司股東的淨利潤為156,761.14元。根據《深圳證券交易所股票上市規則》的有關規定，公司董事會認為本公司已經符合提出恢復上市申請的條件，并於2018年4月20日召開董事會，審議通過了《關於公司符合恢復上市條件、申請恢復上市申請的議案》。2018年4月22日，公司向深圳證券交易所提交了恢復上市申請。
根據《深圳證券交易所股票上市規則》的規定，深圳證券交易所將予公司提出恢復上市申請後五個工作日內作出是否受理的決定。若該申請在規定的期限內未獲得深圳證券交易所的受理，或受理後未被核准恢復上市，公司股票將被終止上市。
公司及董事會將以促進全體股東合法權益為出發點，努力實現公司股票恢復上市。公司股票能否恢復上市交易尚存在不確定性，敬請投資者注意投資風險。
公司在股票暫停上市期間，將嚴格按照《公司法》、《證券法》、《深圳證券交易所股票上市規則》等規定，繼續履行信息披露義務。公司指定的信息披露媒體為《證券時報》、《香港商報》和巨潮網。公司所有公開披露的信息均以上述指定報刊、網站刊登的正式公告為準。
特此公告。
南京普天通信股份有限公司
董事會
2018年5月8日